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ФІЗИКО-ГЕОГРАФІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНИХ РІЧОК 
АВСТРАЛІЇ БАСЕЙНУ КОРАЛОВОГО МОРЯ 

 

Річки Австралії за своїм характером відрізняються від річок інших 
материків. Основною особливістю є їх непостійний режим – вони можуть на 
довгий час пересихати, а можуть розливатися, приводячи до катастрофічних 
наслідків. 

При дослідженні просторово-часового розподілу гідрологічних 
параметрів (солоність, температура, вміст певних речовин) окремих морів 
особлива увага приділяється дослідженню режиму рік, зокрема їх гирловим 
ділянкам. Коралове море не є винятком і, хоча стік річкових вод в море 
незначний, для прибережних акваторій основним визначальним фактором 
залишаються саме річки. 

Австралійські річки характеризуються відносно низьким та 
нестабільним стоком. На більшій частині зони інтенсивного 
землекористування Австралії використання водозбірних басейнів значно 
змінило фізичний і хімічний характер річок. Тепер вони несуть вищі, ніж 
природні, рівні відкладень та поживних речовин. У деяких регіонах на 
біологічний стан річок, водно-болотних угідь та екосистем, що залежать від 
ґрунтових вод, серйозно вплинув забір великих об’ємів води для 
сільськогосподарських, міських та промислових потреб. 

Опади розподіляються по Австралії нерівномірно як географічно, так і 
сезонно. На великих територіях середньорічна кількість опадів становить 
менше 200 мм/рік, а в деяких частинах північно-східного Квінсленду та 
західної Тасманії кількість опадів перевищує 3000 мм/рік. Більшість цих 
опадів, навіть у більш вологих водозборах не стікають в річкові системи. У 
середньому до річок потрапляє лише 12% (менше 3% у більш посушливих 
районах і до 24% у вологіших) опадів; решта опадів припадає на 
випаровування, використовується рослинністю або накопичується в озерах, 
водно-болотних угіддях та підземних водоносних горизонтах. Стік річкових 
вод басейну Коралового моря в основному складають такі річки Австралії як: 
Кларенс, Брісбен, Фіцрой і Бердекін (рис. 1). 

Однією з найважливіших річок регіону є річка Фіцрой. Річка Фіцрой 
розташована в центральній частині австралійського штату Квінсленд і 
утворюється в результаті злиття річок Маккензі і Доусон, що беруть початок 
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у горних хребтах Експедиційний (393 м над рівнем моря) та Карнарвон (694 м 
над рівнем моря) відповідно. 

 
Рис. 1 – Карта основних річок Австралії (штриховою лінією виділено 

водозбори річок досліджуваного регіону). Праворуч зображено водозбірний 
басейн річки Фіцрой 

 
Від витоку до гирла річка Фіцрой зливається з тридцятьма шістьма 

притоками, включаючи річку Маккензі, з її притоками річкою Ногоа, річкою 
Комет, річкою Ісаак та її притокою річкою Коннорс; і річкою Доусон, яка має 
дві притоки, річку Дон і річку Ді. Водозбірний басейн річки займає площу 
142 665 км2. У межах водозбірного басейну на площу 292 км2 припадають 
гирлові водно-болотні угіддя, а на площу 1548 км2 – річкові водно-болотні 
угіддя. Довжина річки становить 480 км. Середньорічний об’єм стоку 
дорівнює 5,9 км3, а середня витрата річки – 187 м3/с. Басейн Фіцроя у 
Центральному Квінсленді знаходиться в діапазоні від тропічного до 
субтропічного, від напівзасушливого на суші до вологого поблизу узбережжя, 
з вологим літом та м'якою або сухою зимою. Сильно мінливі опади можуть 
суттєво впливати на гідрологію басейну, змінюючи взаємодію підземних і 
поверхневих вод. Середня річна кількість опадів коливається від 580 мм на 
південному заході до 1016 мм на крайньому північному сході. Літні середні 
мінімальні температури також досить рівномірно становлять 18-21°C по 
всьому району, але зимові середні мінімальні температури коливаються 
приблизно від 4°C у внутрішніх районах до 10°C на узбережжі. 
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